

# 各区铆足了干劲开新局

荔湾区委书记  
**刘晨辉:**



广州市荔湾区委书记刘晨辉表示,荔湾区将以广东省高质量发展大会为契机,坚定信心、奋发有为,锚定“GDP增长6.5%以上,固定资产投资增长20%”的目标,以经济的高质量发展推进实现老城市新活力和“四个出新出彩”。

荔湾区将培育做大引进一批工业企业,力争用5年时间把工业增加值占GDP比重从目前的25%提升至30%。加快形成“广州研发创新+珠西制造”产业协同发展格局,推动广州西部高质量发展。以振兴上下九路步行街和专业批发市场转型升级为抓手,推进岭南特色商圈建设,让传统商贸业焕发出新活力。

同时,聚焦三大平台建设,打造高质量发展新引擎。增强白鹅潭商务区核心引擎功能,加快白鹅潭一号总部等16个重点产业项目建设。增强荔湾文商旅活力区影响力,完成耀华大街等4个历史文化街区首开区的建设,启动上下九-第十甫等6个历史文化街区、荔湾湖公园改造提升工程。新开工建设项目6个,新引进项目23个,形成产业项目“开工一批、封顶一批、投产一批”的良好局面。

白云区委书记  
**何镜清:**



广州市白云区委书记何镜清在会上表示,白云区一定在市委市政府的正确领导下,狠抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,推动三产融合、产城融合、

城乡融合、确保今年GDP增长7%以上,固定资产投资增长20%以上,工业投资增长50%以上,规上工业总产值增长7%以上。

何镜清表示,白云将充实组建白云机场、广州国际港、广州白云站、广州火车站枢纽专班、实体化运作。高标准谋划枢纽周边产业及城市配套,狠抓171个、年度投资466亿元的项目建设,切实将“枢纽流量”转变为“经济增量”。

同时,打造航空及现代物流等“六大千亿级”和智能网联及新能源汽车等“六大百亿级”现代产业集群。此外,打造国际消费中心城市和国际商贸中心重要节点,力争全年批发业增长40%、零售业增长15%、进出口增长10%以上。坚持“项目为王”的工作导向,大力实施4类、651个投资项目。精准招商、以链引商,新落地招商项目总投资额1000亿元以上。

何镜清表示,白云区一定坚决落实省、全市大会的部署要求,以“起步即冲刺、开局即决战”的奋斗姿态,干字当头、奋勇争先,确保完成目标、争取更好结果。

花都区委书记  
**邢翔:**



广州市花都区委书记邢翔表示,花都区将坚持实体经济为本、制造业当家,以产业为要、平台为基、项目为王、企业为重、环境为先,全力以赴推动2023年GDP增长7%左右,固定资产投资增长20%左右,工业投资增长21.5%左右、规上工业总产值增长9%左右,在实际工作中尽可能争取更好结果。

花都区在巩固“智造”优势上持续用力,紧紧围绕加快打造2500亿级的汽车产业集群的目标,聚焦“2+5+N”汽车产业平台,集中发力新储备新能源和智能网联汽车产业用地超万亩,迅速承接优质项目落地。积极推动花都经济开发区升级为国家级开发区。力争全年签约引进优质项目110个以上,其中达产产值(营收)百亿级项目不少于6个、十亿级项目不少于30个。结合花都实际,深入推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展和绿美广东生态建设,力争今年实现农业总产值超100亿元,三年内两个镇进入全国综合实力百强镇。

邢翔说,我们将迅速召开会议传达此次会议精神,高水平规划建设广州北部增长极,打造广州北部综合门户和高

质量发展新动力源,努力为广州高质量实现老城市新活力、“四个出新出彩”作出更大贡献。

番禺区委书记  
**黄彪:**



广州市番禺区委书记黄彪表示,从现在开始,番禺将继续按照市委、市政府赋予的智造创新城新战略定位,2023年全区将奋力完成地区生产总值增长6.5%以上,力争达到7%。固定资产投资总额力争突破1000亿元,工业投资增长20%以上。

黄彪表示,番禺将大抓新能源汽车产业,在全市创建万亿“智车之城”中先拔头筹,以千亿级产业和千亿级市值头部企业带动衍生更多千亿级产业集群。固定资产投资方面,实施工业投资倍增行动,谋划固定资产投资项目341个,其中10亿元以上的项目11个。

优化营商环境方面,依托新能源和智能网联汽车产业园、专精特新企业集聚园区和环大学城国家级未来产业园等五大产业承载平台,实现创新、创业、创客“三创融合”,努力将科技创新“最大变量”转化为高质量发展“最大增量”。

黄彪表示,番禺将以真招实招,以真金白银,践行好“产业第一、制造业立市”,营造近悦远来的番禺智造创新城。

从化区委书记  
**董可:**



广州市从化区委书记董可表示,从化区将聚焦高质量发展首要任务,围绕地方生产总值增长6.5%,计划固定资产投资增长15%的目标,以“开局就抢跑、起

步就冲刺”的决心,高质量建设绿色发展示范区。

董可介绍,近期将集中精力推进广东从化经济开发区提质扩容。全力推动生物医药、智能装备、新材料、新能源等战略性新兴产业发展,带动2023年全区规上工业产值向600亿元大关突破。坚持“大抓项目、抓大项目”,全力推进总投资达1742亿元的98个重点项目建设,同时对盘子里47个重点产业项目和去年新签约的65个项目实行全过程闭环管理,继续保持千亿以上投资规模。实施乡村产业提质增效、乡村建设拓展提升、乡村治理强基固本三项工程,走深走实具有广州特色的超大城市城乡融合发展之路。高标准将地铁14号线枢纽核心区2.5平方公里打造成为“从化城市门户”。

增城区委书记  
**赵国生:**



广州市增城区委书记赵国生表示,增城将抢抓机遇,担当作为,围绕高质量发展,紧盯2023年地区生产总值增长7%,固定资产投资超1100亿元、增长25%,工业投资超450亿元、增长2倍以上,规上工业增加值增长6%的年度目标重点发力。

赵国生说,增城以广州东部枢纽为主战场,高标准规划建设,强化东部枢纽联动穗莞深、连接粤东华东的门户作用;加快提升东部公铁联运枢纽能级,建设生产服务型和陆港型国家物流枢纽、大湾区国际班列集结中心。

同时,坚持产业第一、制造业立区,壮大牛仔服装、食品饮料、智能家居等特色产业,发展新型储能、新材料等新兴产业。大招商招大商,力争每年新引进100个以上产业项目。

“高质量发展是奋斗出来、拼出来的。我们将围绕经济增长、乡村振兴、绿美广州等走在全市前列的目标,竞标争先、赛龙夺锦,为广州高质量发展贡献增城力量。”赵国生说。

■采写:新快报记者 麦婉诗 黄闻禹

■摄影:新快报记者 郭慧晶